



VÁROS POLGÁRMESTERE

2051 Biatorbágy, Baross Gábor utca 2/a • Telefon: 06 23 310-174/213 mellék
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: polgarmester@biatorbagy.hu • www.biatorbagy.hu

Tájékoztató

Borvidéki státuszunk aktuális állásáról, előrejutásának szorgalmazásáról

Biatorbágy Város Önkormányzata TMKB bizottsága **2013. május 14**-ei ülésen tárgyalta a borvidék létrehozásának lehetőségét.

2013. novemberében megkerestük a Hegyközségek Nemzeti Tanácsát a csatlakozás menetéről. Tájékoztatásul kaptuk, hogy az Etyek-Budai borvidékhez tartozó települések hatályos listájába történő bekerüléshez első lépésben a hegyközség részévé kell válnia Biatorbágynek.

2014. január 14-én kelt levélben megkerestük az Etyek-Budai Borvidék Hegyközségi Tanácsát a csatlakozás szándékával, az eljárásrendről való tájékoztatásról.

Az Európai Unió borreformja kapcsán minden magyarországi borvidék 2011. december 31-ig elkészítette termék-leírását. A termék-leírások az Európai Bizottságnál rögzítésre kerültek. *Ezen időpont után minden termék-leírást érintő változtatást termék-leírás módosításként be kell nyújtani a mindenkor Vidékfejlesztési Miniszter részére. A miniszter a módosított termék-leírást és a nemzetközi jóváhagyásról szóló határozatot, az Európai Bizottság részére továbbítja elfogadásra. Miután az Európai Bizottság elfogadta a módosított termék-leírást, akkortól tekinthető Biatorbágy Etyek-Budai Borvidéki településnek, az Etyeki Hegyközség tagjának.*

Első lépésként az Etyek-Budai Borvidék Hegyközségi Tanácsa levélben tájékoztatja a borvidéken működő hegyközségeket Biatorbágynek az Etyek-Budai Borvidékhez, ezen belül a az Etyeki Hegyközséghez való csatlakozási szándékáról. A csatlakozás az Etyek-Budai OEM termék-leírás módosítását követeli meg, ezért a borvidék mindhárom hegyközségének közgyűlései külön napirendként megtárgyalják és szavaznak róla.

2014. március 26-án tagfelvételi kérelmet terjesztettünk az Etyek-Budai Borvidék Hegyközségi Tanácsa elé. A hegyközségek a közgyűlésen a 8/2014 (IV.17) számú határozatukkal **támogatták** a csatlakozási szándékot.

A termék-leírás módosítása ügyében a térképi lehatárolást végző FÖMI (Földmérési és Távérzékelési Intézet) ajánlással egyetértve az alábbi dűlő neveket kértük bejegyzésre:

1. Öreg-hegy
2. Nyakas-kő
3. Üрге-hegy
4. Katalin-hegy

A Nyakas-kő dűlőt az Öreghegy részeként kívántuk feltüntetni. A Katalin-hegyen nincs lehetőség dűlőszelektált bor termelésre, nem kiemelt terület, ezért a termékleírásban nem kívántuk feltüntetni.

A hegyközség tájékoztatása alapján a az Öreg-hegyen –beleértve a Nyakas-kő dűlőt is – nincs szőlő termőhelyi kataszterbe vont terület, ezért akik onnan árutermő szőlőtermesztéssel és borforgalmazással akarnak foglalkozni, azoknak az **ültetvényeik termőhelybe vonását kell kezdeményezniük** a 97/2009 (VII.30) FVM rendelet szerint. Tekintettel arra, hogy csak szőlő termőhelyi kataszterbe vont területen lehet hivatalosan szőlőt telepíteni és onnan Etyek-Buda OEM bort készíteni, a korábban felsorolt dűlők közül *jelenleg csak az **Ürge-hegy dűlő** kerülhet be az Etyek-Buda OEM termékleírásba.* Azonban az Ürge-hegy egy része sincs szőlő termőhelyi kataszteri I-II. osztályba sorolva, erre a be nem sorolt területekre ugyanaz vonatkozik, mint az Öreg-hegyre.

Biatorbágy Város Önkormányzata **2015. nyarán** kérelemmel élt a NÉBIH (Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal) felé a szőlő termőhelyi kataszterének adattartalmának felvételezéséhez, módosításához **a 6-os dűlő két oldalát érintőleg, illetve a Nyakas-kő dűlő egész területét érintőleg.**

A hivatal végzéssel válaszolt a megkeresésre, miszerint az Önkormányzat nem tulajdonos, tehát nem ügyfél, nem járhat el az ügyben. A nagyobb gazdák meghatalmazásának birtokában újra benyújtottuk a kérelmet. A NÉBIH 2015. december 14-én határozattal hagyta helyben Biatorbágy szőlő termőhelyi kataszterének módosítását.

Következő lépésként az Etyek-Budai Borvidék Hegyközségi Tanácsa felterjesztésünket május 6-án benyújtotta a Földművelődési Minisztérium Eredetvédelmi Osztályára. Az esetleges hiánypótlás, majd a kifüggesztés idejét is figyelembe véve, a nemzeti kifogásolási szakon túljutva, kb. 4 hónap múlva kaphatjuk meg a miniszter nemzeti jóváhagyását. A termékleírásba kerülés jóváhagyást követően lehet már alkalmazni a borvidéki státuszt, a 2016/2017 borszüretelt szőlők esetében. A legmagasabb borkategóriát, az Etyek-Buda OEM azonosítót már ettől kezdve használni lehet a boros címkéken, mint termékmegjelölést.

Az EU-ba a nemzeti jóváhagyást követően kerül a termékleírás módosításunk, az ottani ügymenet a gyakorlat szerint több évet vesz igénybe, de ez már nem feltétele a nemzeti megjelölés használatának.

Biatorbágy, 2016. május 13.

Tisztelettel:

Tarjáni István s.k.
polgármester